新冠与协会保险—常见问题问答
近来，新冠病毒（COVID-19）大流行已引起会员大量的查询。我们准备了以下常见问题解答，以回复会员有关疫情的影响和协会保险方面的最常见问题。
有关最新更新，请访问我们的新冠专题页面。
问题一：船员因COVID-19而生病或死亡，是否属于船舶保赔险承保的范围？
P&I 保险对任何海员因疾病而引起的生病或死亡，包括住院、医疗、丧葬或与此类疾病或死亡相关而必然发生的其他费用，会员须支付的损害或赔偿责任进行承保。这种责任通常见于经批准的雇用合同条款，也可能属于普通法的规定。如果在船服务的船员因新冠病毒而患病或死亡，其处理方式将与其他船员疾病或死亡索赔相同。
问题二：如果船员疑于入会船上工作期间感染了新冠病毒，却因潜伏期未被发现，直到他们离船后才发现染病，协会是否会报销船员的医疗费用和病假工资？
会员可能对在船上服务期间以及直接返离船舶的船员，有严格的适用合同义务，在此期间，船员可能会染上新冠病毒。虽然这方面首先要看医疗意见和政府旅行规定，但对报销最近签出的确诊新冠船员的医疗费用和病假工资，协会一般持同情态度。船员一旦遣返，应遵循世卫组织普遍接受的关于自我隔离的指南或当时生效的各国指南。
问题三：如果船员遣返时，下船的船员必须按照船员下船所在国的限制，在旅馆或其他设施停留一段时间进行自我隔离，协会是否报销会员产生的相关费用？ 
如果离船船员均无疾病或出现任何症状，且在酒店或特殊设施内对船员进行隔离的要求纯粹是预防性的，则船员"隔离"过程中的相关费用，包括住宿、旅行和生活费用、船员工资等，将被视为运营成本，不在保赔险承保范围。
但是，如果在隔离期间，等待遣返的船员生病或受伤或死亡，船员合同和/或集体谈判协议 （CBA） 可能会规定该会员对索赔负责。在这种情况下，保赔保险将回应该索赔。
问题四：如果在发现实际或疑似新冠病例后，入会船舶需要在岸上对健康船员进行检疫，检疫隔离费用（包括隔离期间支付的住宿费、生活费和船员工资）是否包括在保险范围内？
在入会船上没有传染病爆发的情况下，不触发检疫条款。因此，由于船员在预防性基础上被隔离而产生的额外费用，不在保赔险赔付范围内。
但是，在健康船员必须从受感染的船上下船后被隔离的情况下，按照协会条款第2条第16款规定，保赔险将支付相关检疫隔离费用。
[bookmark: _GoBack]问题五：如果入会船舶需要绕道为感染新冠的船员安排上岸治疗，保赔险支付哪些费用？
无论疾病的性质如何，船舶都可能有必要偏离预定的航程，以便为船上生病的船员寻求适当的医疗照顾。按照协会条款第2条第7款，保赔险承保会员因此遭受的燃油费、保险费、工资、物料费、伙食费和港口使费的净损失，只要这些费用超过未绕航情况下发生的费用。
鉴于世界各地局势迅速变化，会员应在第一时间与协会管理人联系，以获取有关预定下船港口可能限制的最新信息，因为港口限制可能影响船员下船，而可能需要作出其他安排。
问题六：协会的检疫条款承保哪些费用？
根据协会条款第2条第16款，协会将赔偿入会船舶的船东因该船爆发传染病而直接产生的额外费用，包括检疫和消毒费用，以及船东在燃油费、保险费、工资、物料费、伙食费和港口使费方面的净损失（即因传染病爆发超过本来会发生的费用）。请注意，有关船舶必须发生疫情，才会适用保险。
如果船舶因怀疑感染，或由于对从某些港口抵达的船舶的例行限制，而延误离开港口，则不会启动保险。
对于船只被要求遵守当地或国家当局下达的检疫令时，协会将偿付检疫和消毒费用，但同样地，仅限于在有关船只上爆发传染病时。
问题七：由于新冠病毒的爆发和各港口的限制，船上一些船员的合同已经到期或即将到期，船东无法根据船员合同条款对船员进行必要的变更。这会影响船舶的适航性吗？
不影响，只要船舶符合船旗国要求，达到安全配员水平。
问题八：对于因抗击疫情传播而施加的各种旅行限制，而无法在合同结束时遣返造成重叠的船员，保赔险是否承保？
关于会员对留在船上的合同到期船员的法律责任,保赔险将以惯常方式继续作出回应，直到他们离开船并被遣返为止。
问题九：如果监管人员或其他岸上人员访问入会船只，随后感染冠状病毒，是否在保赔险承保范围？
协会只承保会员因入会船舶的运营或与入会船舶运营有关，而对第三方承担的法律责任。非船舶雇佣的监管人员或其他岸上人员，被视为船上的超额人员。只有在船舶以某种方式疏忽大意导致其疾病时，才会产生责任。如果因船舶疏忽大意导致他们生病，那么协会保险将承担索赔。然而，如果船舶采取了所有合理的预防措施，该船就不太可能负有责任。这种情况下，任何责任都将应根据其雇佣合同，由有关人员的雇主/岸上保险人承担。
问题十：如果港口因检疫令而关闭或暂时关闭，船舶是否应对因此延误而引起的货物索赔负责？
因检疫而造成的货物相关损失不大可能发生。但是，船东可能面临与如下情况相关的索赔：（一）货物延迟交付或装载，（二） 由于主管当局的检疫令导致货物价值损失或减少，或 （三）由于船舶检疫或港口关闭无法交付到指定港口。
一般来说，根据提单条款和国际提单公约如海牙维斯比规则，船东对于延迟索赔有充分的理由辩护。传染病的爆发导致检疫，一般是不可抗力事件。这是超出船东所能控制的事件，因此船东不应承担责任，但如果做出"不合常规的"决定，保险将作出响应。
根据货物类型和疾病类型，货物可能会被损毁或价值可能降低。与延迟一样，船东应对此类索赔有充分理由辩护。但是，如果船东被认定负有法律责任，保赔险将作出回应。
问题十一：如果因检疫令而关闭港口，保赔险是否承保由此引起的商业合同损失或其他相关损失？
对时间损失或租金损失的索赔，不属于协会保险范围。如果船舶因检疫令而被滞留，并且错过了下一个合同的受载期，保赔险将不会赔偿船东的利润损失或其他商业损失。
 

